BbiqucneHue nnowadeu ¢gpuayp ¢
noMouwbro oripedesieHHO20
UHMezpana



1. lpasusio ebIvucieHuUs1 niaowaoeu

ns10CKUx cuayp
-

OnpedeneHHbIU UHMe2pasl om HerpepbIeHOU HeompuyamesibHOU (byHKUUU paseH
nnow,adu coomeemcmeayrouw,ell KpueosiuHelUHOU mpaneyuu:
b

S=jf(x)dx

3adayu Ha eblqucsieHue niowadel nNiockux ¢gpuayp yo0obHoO pewamsb o
cniedyroweMy rnraHy:

1. Mo ycnoeuro 3adayu coeslamb cxeMamu4ecKull 4epmex.

2.[lpedcmasumb uckomyro niow,aldb KaKk CyMMYy UJIU pa3HOCMb naowadeu
KpueoJluHelUHbIX mpaneyuu. A3 ycnoeusi 3ada4yu u 4epmeixa ornpedesniums npeoesbl
UHMezpupoesaHusi Osisi Kaxxdol cocmasJsisiroulell KpueoJsiuHeliHoU mpaneyudl.
3.3anucams kaxdyro PpyHkyuro e gude ¥ = f(x)

4.Bbiqyucniumsb niaow,adu KaxxoolU KpueosiuHelUHoU mpaneyuu u naow,adb UCKOMOU

guaypsbi.



2.[Tnowadu puayp, pacrosioKeHHbIX
Haod ocbio Ox

NycTb Ha TOoTpe3ke [a,b] pyHKUuMa f(X) npuHnMaeT HeoTpuuaTesibHble
3HauyeHus,T.e f(x) =0 ansA noboro x € [q, b] .Toraa rpadmk PyHKuun y = f(x)
pacnonoxeH Hap ocbio Ox.Ecnu ¢urypa,pacnonoxeHHas Hag ocbio OX,
ABMAOTCA KPUBONIMHEUHGMA Tpaneuueu TO ee nnowaab BbIYMCNAETCA No

n3BectHon popmyne:
hopmy " f 0

H-p:Bbluncnutb nnowagb ourypbl, orpaHUYeHHON 3aaaHHbIMU
nuHuaAMK: y2 =9,x =16)x =25,y =0
P-e: Je s
3x3/2

25
§= J\/9xdx—f3xf2dx— 77| = 2xvx|,, = 2(125 — 64) = 2% 61 = 122
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16 e

&25 >




3.flnowaou puzyp, pacrnosioXKeHHbIX
MOJIHOCMbLIO UJIU YaCMU4YHO noo OCbHO

Ox

lNMycTb Ha oTpe3ke [a,b] 3apgaHa HenonoXxuTternbHas HenpepbiBHas
dyHKUMA y = f(x) ,T.e. f(x) = 0ana nwboro x € [q b]Toram rpacduk
hyHKUUM ¥ = f(x) pacnonoxeH nog ocbro OX.

Ecnu durypa, pacnonoxeHHasa Hag ocblo OX, ABNAeTcA
KPUBOJIMHEMHON Tpaneuuneun, To eé nnowagb BbIYUCIIAETCA Mo

dopmyne =
B ff(x)dx
3 N

H-p: y=-2,y=0x=3 =3

b 3 >

0

P-e: 5= ff(x)dx = f(—2x)dx =|(—x?)3=9

a 0

Y=-2x



4.lTnowadu uayp, npurne2arouiux K

ocu Oy
-

Ecnu KpuBonnHenHaa Tpaneuus npuneraet K OCU opauHaT u
orpaHn4yeHa HenpepbIBHOU KPUBOM x = f(y) ,MIpAMbIMU y=a,y=b
n ocbto Oy,To e€ nnowagb BblYMCAAETCA Mo cdopmyne:

= [ roray
H-p: y=x%y=4y=9x=0 -
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5.CuMMempu4YHO pacrnosioKeHHbIe
rnsiocKkue guaypbl

Ecnu KpuBas pacnoséioxxeHa CMMMeTpn4iHO OTHOCUTEINNIbHO OCU KoopAUHaT
U HaYdaJsia KoopaAuHaTt, TO MOXHO ynpoCTUTb BblYUCIIeHUA, onpeaenue
NONOBUHY NMOLWAAMN M 3aTeM YABOUB pe3ynbTar.
H-p: y=x?+1,x=-2,x=2,y=0
Z Z
3

X
P-e: 5= f(x2+ 1)dx=2f(x2+ 1)dx=2—3—+x
—2 0
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PeweHue npumepos
c-

Ne1 xy=6,x+y—7=0
Ne2 y=4x—x%,y=0,x=5
Ne3 y=x%2—6x,x=0

Ne4 BbluMcnutb nnowagb, OrpaHUYEeHHON KPUBbIMU y? = 4x, x% = 4y




PeweHune Neo1:

{xy =6 Nmeem X7 —-x)=6

_
x+y—-7=0 1223 =0
x2—7x+6=0

x;=6x,=1 a=6b=1

(7 6 36) (7 1 1) 17,5
— x6p— — | — 1 ——) =
2 2 g

6 i
x2
SaAgb=f(7—x)dx=7x—?
1

1

=)
6 dx . 1
Saapp= | — =6Inx|{ =6In6 A
) x
2 = =6
T.E. S=(175—-61n6) M
l




PeweHue Ne2

Mapabona y = 4x — x? nepecekaeT oCcb abLMcc B TOYKax x = 0, x = 4
5, u S, nnowaaun yactem 3aTom purypbl,COOTBETCTBYHOLMUX OoTpe3Kkam [0,4] u
[4,5]
S - NCKOMaA nnowanb,Toraas = s, +5,

2\|*
S = f(él»x —x%)dx = (Zx2 - ?)
0

0

5 -3 =
Sy, = f (4x — x?)dx| = \(?— 2x2)
3

=

_(125 50) (64 32) 7
~\3 3 3

4\
C-HO: S=5,+5S,=32/3+7/3 =13 y = 4x — x2




PeweHune Ne3

Toukn nepeceyvyeHusi napabonbl y = x?— 6x ¢ ocblo OX nmeroT abumcchil
x=0ux=6TaK KaK x? —6x = x(x—6) ,rae x; = 0,x, = 6.Ha otpe3ke [0,6]
rpadomk pyHKUMKM y = x? — 6x pacnosnoxeH Hmke ocu OX.
6 £
x3
S = J’(x2 —6x)dx| = ‘(?— 3x2)
0

= 36
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y=x%—6x




PeweHue Ne4

y% =4x
y=x2/4 TOMywM x=4,y=4T.eM=(44)
3 3
x2 4 . 1* 23 16
i3y Y (A Y M
S"[mdx f4dx 3 k12" 3
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